



## 市委召开第九次专题会议暨市疫情防控工作领导小组会议

### 李正印主持并讲话 王立伟安排有关工作

本报讯(记者 李雅萍)2月11日,市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李正印主持召开市委第九次专题会议暨市疫情防控工作领导小组会议。会议传达学习了习总书记北京调研指导疫情防控工作时的重要指示精神和省委第九次疫情防控工作专题会议精神,通报了吕梁市疫情防控工作情况,并对下一步疫情防控工作进行安排部署。市长、市疫情防控工作领导小组组长王立伟安排有关重点工作。市领导张广勇、李建国、任忠、李小明、杨巨才、李安林、刘晋萍、任磊参加。

会议听取了市公安局、市疾控中心负责同志有关工作情况及下一步工作措施汇报。孝义市、离石区、文水县、汾阳市主要负责同志汇报了“四后”预案落实和重点工作推进情况。

李正印在讲话中指出,省委第八次专题会议以来,市委进一步加大组织协调、推动落实力度,科学施治确诊病例,紧盯“双返”依法防控,市级领导带头,加强对机关、企业、学校落实“四后”工作预案情况的监督检查,统筹推进脱贫攻坚、三农工作、项目

建设等重点任务,强化法治普法宣传力度,加大对防控一线先进事迹和个人的宣传报道力度,进一步凝聚起防控强大合力。

李正印强调,当前疫情防控工作仍处于关键期、考验期,特别是面临“双返”高峰期,要坚决防止松劲思想和厌战情绪,坚决抓好“外防输入、内防扩散”两个环节,进一步强化依法防控措施,坚决打赢疫情防控阻击战。一要切实进一步提高思想认识。要认真学习贯彻习总书记调研北京疫情防控工作时的重要指示精神和省委第九次专题会议精神和楼阳生书记“五个始终”的要求,切实把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来。要坚持底线思维,强化风险意识,用落实诠释忠诚担当,用忠诚担当保护人民生命安全和身体健康,用打赢阻击战的结果体现“两个维护”。

二要切实把“四早”措施落到实处。要紧盯“双返”,抓好“双防”,把防控力量下沉到农村和社区,强化对来自疫区还未排查登记和主动报告人员的摸排,强化对节后返吕人员和发热患者的摸排筛查。要把核酸检测作为最有效的手段,做到应检尽检,确保早发现、早报告、早隔离、早诊疗。

三要切实把阻断传播渠道作为最关键的环节。要依法充分发挥全市疾控预防机构的职能作用,对再排查、再发现的疑似患者坚决采取集中隔离,落实好医学观察措施。要加强法治宣传,对瞒报、谎报旅居史、接触史,造成严重后果的,依法追究法律责任。

四要切实落实“四后”预案严格落到实处。关键要把落实工作抓实抓细。要以严格的标准、充分的准备,把“四后”预案、措施在全市各级各部门、各企业、各学校、各法人单位落地落实。要形成闭环抓落实的机制,确保每一个单位、每一个部位、每一个环节都可防可控。

五要切实统筹推进落实好各项重点工作。各县市区和市直有关部门要在抓好疫情防控的同时,扎实做好市场供应、脱贫攻坚、生态环保、春耕备耕、项目建设等重点工作。尤其要高度重视抓好脱贫攻坚、生态环保工作,加快在建项目复工和新建项目开工,积极落实好省扶持小微企业政策,努力把疫情造成的损失降到最低。

六要切实提升公共卫生能力建设提高新水平。要着力提升市县公共卫生应急能力,加强队伍建设,完善应急预案,提升设施设备水平,强化保障能力建设。要依法宣传法治教育,引导广大人民群众增强依法防疫意识,提高公共卫生水平。要加强乡村人居环境整治和公共卫生服务体系建设,强化基层医疗卫生人员专业化培训力度,加快基层公共卫生信息平台建设,切实提高基层公共卫生服务能力和水平。

王立伟就当前重点工作作了具体安排,指出,要督促组织好“四后”物资的筹集、采购和报告工作,确保全市企业、项目有序开工。要组织推进交通网络畅通、保供调度工作,把各项具体管理措施落实到位。要组织落实好排查、隔离、动态清零等工作。要抓好发热门诊和基层医疗机构设施、条件的改善。要把干部入企服务和疫情防控抓在手上,做到两手抓、两不误。

会议以视频形式召开。各县市区党政主要负责人和疫情防控工作领导小组成员单位主要负责人在分会场参会。

## 离柳焦煤集团

### 疫情防控和复工复产两不误

本报讯(记者 李雅萍)“要在抓好疫情防控的同时,统筹抓好企业复工复产等工作。”日前,离柳焦煤集团响应市委市政府号召,在做好科学防控的同时,积极出台企业复工复产预案,扎实推进疫情防控和复工复产同步进行,保障社会民生。

从2月2日起,根据市疫情防控工作领导小组安排,我市首批5家煤矿复工复产,离柳焦煤集团严格落实复工复产预案,离柳焦煤集团、佳峰煤矿第一时间复工复产。为了做到防疫生产两不误,企业成立了安全生产、安全技术、疫情防控、物资发运、物资供应五个工作组。离柳焦煤集团严格落实复工复产预案,科学有序组织复工。在集团兑镇矿区,记者看到,满载煤炭的火车开往各地,确保供电、供暖不受疫情影响。

为做好防疫工作,离柳焦煤集团为复产职工发放了防护用品,对职工进行了疫情科普知识集中培训,同时从公司、矿井、队部、人井这四个环节进行排查,确保上岗员工没有身体问题。同时在员工生活和生产方面,实行了一系列管控措施。兑镇煤矿矿长宁孝平告诉记者,矿区制作了疫情防控上岗人员确认卡,对每名职工在来矿、上岗、离矿时的体温进行检测,所有人员必须凭卡上岗,工人们在进入厂区之前,必须在消毒房进行不少于1分钟的喷淋消毒,确保科学安全生产。为了避免人员聚集,企业还取消了聚餐就餐,实行分餐制,对职工澡堂、会议室、矿灯房、仪器发放室等人员聚集区域的消毒情况进行挂牌公示,做到消毒公示、记录、台账三对口。

“我们将在做好企业疫情防控的同时,积极组织生产,为全市打赢疫情防控阻击战作出企业应有的贡献。”离柳焦煤集团常务副总经理杜建平如是说。

## 岚县

### 保物资供应 稳市场秩序

本报讯(记者 张文慧 通讯员 梁海珍 梁瑞霞)“这是春节期间第三次采购生活用品了,本以为疫情会影响生活必需品的供应和价格,没想到市场稳定,货物充足,我彻底打消囤积粮油蔬菜的念头。”正在超市购物的王亮平说。

西葫芦每斤1.88元,菜花每斤2.58元,冬瓜每斤1.58元……在福家超市,琳琅满目的商品摆满了货架,粮油米面库存充足,蔬菜水果区成为消费者光顾最多的地方,各色菜品既丰富又新鲜,戴着口罩的工作人员正忙着补货、整理货架上的商品。据了解,同往年相比,大部分商品价格相比疫情前没有太大变化,部分商品价格略有上涨,但都在合理区间,没有出现异常波动。

为保障疫情防控期间人民群众生活必需品的正常供应和质量安全,保持物价稳定,该县第一时间下发了《关于进一步加强疫情防控物资储备工作的通知》,启动了价格监测预警,密切关注粮油肉蛋菜等重要民生商品价格走势,及时掌握和报告市场价格动态。同时落实物价联动机制,加强价格形势预

判,协调相关单位提前安排资金预算,及时足额将价格临时补贴发放到困难群众手中,缓解物价上涨对困难群众的影响。与此同时,该县还成立了防控应急物资筹备领导小组,布置了粮油物资供应应急供应网点4个,对应急供应网点的米、面、油、肉蛋奶、蔬菜等储备情况、供应情况、价格情况逐日统计上报,并由粮食管理服务中心与应急供应网点签订粮油物资供应应急协议,确保网点物资供应及时保障,粮油价格合理平稳,粮油质量放心可靠。同时,加大监督检查力度,对食品、药品质量安全问题和利用疫情哄抬物价等行为进行依法严厉打击。截至目前,该县共出动车辆156台次,人员521人次,发放、张贴公告、告知书1600余份,和各类经营主体签订承诺书900份,立案查处3起价格违法案件,完成罚没款6624元。

“我们将恪守商业道德、依法诚信经营,保证与群众生活密切相关的主要农副产品供应不断档、不脱销,价格基本稳定,与全社会一道众志成城,打赢疫情防控阻击战。”该县家乐福超市经营者朱尧力郑重承诺。

“张小姐(护士长),马上补充防护用品”“王柏林(后勤负责人),立刻检查水电安全”“郝朝武(设备负责人),调试所有仪器,保证正常运行”……短短一小时内,感染性疾病科的隔离病房兵马来云,一名又一名“汾医人”加入了战斗,无论医务人员还是后勤工作人员,他们的电话永远为“患者”开机,若有战,召必回。

“36.8℃”,早晨七点左右,迎着一缕阳光,护士长张小姐拿着温度计松了口气。经过大家一晚上齐心协力的忙碌,患者的体温恢复正常,病区的防护物品准备齐全、医疗设备运行正常。

“17年来,不论是非典,还是新冠肺炎,我们汾医人都坚守在阵地最前线。当年不懂恐惧,现在不会恐惧,坚信我们必将战胜疫情。”张耀武说。

舍我其谁,“战斗力”在党旗凝聚

“抗击疫情,义不容辞!遏制疫情,刻不容缓!为打赢这场没有硝烟的战争,请各位医护人员积极行动起来,参与到我们抗击新冠肺炎疫情的医疗志愿者行列中来!争当‘逆行者’,直面危机,迎难而上,众志成城,坚决遏制疫情蔓延势头,打响这场艰难勇毅的疫情防控阻击战。”

大年初一,院党委向全体职工发出上岗履责倡议!——是的,是倡议,而非强令!(下转4版)

## 汾阳医院战“疫”连战连胜

### 我市6例新冠肺炎患者5例治愈出院

本报讯(记者 刘小宇)2月11日,山西省汾阳医院再传捷报,我市第4例、第5例新冠肺炎患者同时出院,其中一名是重症患者。至此,吕梁6例新冠肺炎患者已有5例治愈出院。

据了解,患者郝女士今年60岁,平时患有多种基础性疾病。1月21日从武汉乘私家车返回离石,1月25日入住汾阳医院,是我市首例新冠肺炎重症患者。据医务人员介绍,她已经体温正常一周以上,两次咽拭子核酸检测均为阴性,肺部影像系数正常,符合国家卫健委制定的出院标准。郝女士说:“刚开始很绝望,以为自己活不了了,没想到这么快就康复了。感谢所有医护人员的精心治疗,这个恩情今生今世也忘不了。”

王先生1月21日从武汉返回吕梁离石。1月26日晚上出现发热,1月27日就诊于吕梁市人民医院,诊断为新冠肺炎,后转入汾阳医院,经过该院医护人员的精心救治,成功治愈出院。王先生激动地说:“终于可以出院了,此刻内心真的是心潮澎湃,感激之情无以言表。”

仪式虽短,关怀不断。从走出病房,到踏上救护车,汾阳医院院长王富珍一直叮嘱:“你们回去还需要居家隔离14天,一定要注意休息,在饮食和其它方面多加注意,有事及时联系主治大夫,把后期的康复工作坚持到底,确保彻底康复。”



图为汾阳医院医护人员欢送两例新冠肺炎患者治愈出院。

刘小宇 摄

□ 本报记者 刘小宇

“谢谢,谢谢,谢谢全体医护人员!”2月11日,在汾阳医院二部,两名新冠肺炎确诊患者治愈后走出隔离病区,接过医护人员的鲜花,激动地向前来送行的医务人员表示感谢。至此,汾阳医院收治的6例新冠肺炎患者已有5例康复出院,其中一名曾是重症患者。喜讯迅速传遍吕梁山上下,犹如阳光照进了多日以来的阴霾,照亮了老区人民战胜疫情的决心和信心。

从出现疑似病例、确诊病例到治愈出院,汾阳医院全体医护人员放弃春节休假,主动请缨、迎难而上,一名又一名医护人员义无反顾奔赴没有硝烟的战场。“逆行者”在人民最需要的时候,用实际行动书写着人生与职业中最精彩的篇章,描绘了党旗在战“疫”一线高高飘扬的壮丽画卷。

### 疫情为令,“冲锋号”在党旗吹响

号角催人急。新冠肺炎疫情发生以来,汾阳医院党委把防控疫情作为当前最重要的政治任务来抓。

“疫情来袭,分秒必争才能抢占防控先机。”在院长王富珍和院党委书记郭任维看来,汾阳医院作为疫情防控和医疗救治工作的主体部门,肩负着维护人民群众生命安全和身体健康的重任,必须超前思维,加强研判,周密部署,深刻把握疫情防控工作的政治性、严峻性和紧迫性。

这是一张汾阳医院和疫情赛跑的时间表:

1月20日,山西省汾阳医院迅速成立了以院长王富珍为组长的新冠肺炎疫情防控领导小组。

1月20日,制定了《山西省汾阳医院新型冠状病毒肺炎应急预案》,制定了医护人员调配制度;制定了发热门诊、预检分诊、患者收住院、疑似患者确诊流程、患者转诊流程等各种院内流程;制定了院感防控措施;抽调内科系统骨干医师15人支援发热门诊工作。

1月21日,全院开展新冠肺炎疫情防控工作部署暨院感防控知识培训;组建了院内医疗救治专家组。

1月23日,分流汾阳医院二部感染性疾病科住院病人35人,空置病房36间(含负压病房4间),启用病房三层收治确诊、疑似病例,作为我市救治新冠肺炎患者的主战场。

……

关键时刻的重要部署,既是责任的担当,更是力量的彰显。

最早进行了防控与救治工作培训,人人参与

## 战“疫”

### ——山西省汾阳医院抗击新冠肺炎疫情工作纪实

不落空;最早设立了专门的隔离病房,并派出救治医务人员;

最早收治确诊了吕梁的第一名疑似患者;第一时间向疾控部门发出预警……

一次次高位部署,一次次无畏担当,汾阳医院的白衣战士们吹响了抗击新冠肺炎疫情的战斗号角。

## 来自抗击疫情一线的报道

角,在全市新冠肺炎防控救治工作中冲在了最前列。

### 疫情来袭,“逆行者”在党旗集结

1月22日,凌晨2时50分左右,一阵急促的电话铃声打破了宁静,“有一名武汉回来的学生出现发热,胸部CT有病变。”传染病区党支部书记兼感

染性疾病科主任张耀武瞬间清醒,从急诊科王建林主任的话语中已感到事情的严重,从事传染病专业28年的他,敏锐地判断出这可能是一个新冠肺炎疑似病人。

不等电话断线,张耀武立马夺门而出,驱车赶到山西省汾阳医院二部(传染病区)。

“那一刻,是兵临城下的感觉”,张耀武说。即便是“作战”经验丰富的他,对于新冠肺炎这个新“敌人”的突然造访,还是有些紧张。

然而,比张耀武更恐慌的是那名新冠肺炎疑似患者小张。凌晨3时,带领3位医护人员第一批到达隔离病房的张耀武见到了眼前的小伙子。

“医生,我是从武汉回来的,得了这个病是不是没救了?”紧张颤抖的声音弱弱地从口罩下面传来。这时,张耀武亲切而平静地说:“孩子,不要怕,有我们在。”真正面临病毒时,他反而冷静,充满勇气和力量。

这场没有硝烟的“战役”在凌晨的夜里拉开序幕。